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〇調査概要〇 

１ 調査の目的 

子ども・子育て支援法（平成 24 年８月 22 日法律第 65 号）に基づく第３期八尾市子ども・子育て

支援事業計画の策定のための基礎資料を得ることを主な目的としています。 
  
 
２ 調査対象 

就学前児童（０歳～５歳）の保護者 3,500 人 
 
 
３ 調査期間 

令和５（2023）年 12 月１日から令和５（2023）年 12 月 22 日まで 
 
 
４ 調査方法 

八尾市住民基本台帳より無作為抽出した調査対象者へ郵送による配付、郵送または WEB 回収 
 
 
５ 回収状況 

 配 付 数 有効回答数 有効回答率 

就学前児童の保護者 

（０歳～５歳） 
3,500 通 

1,568 通 

44.8％  郵送 996 通 

 WEB  572 通 

 
 
 
６ 標本誤差について 

今回のように全体(母集団)から一部を抽出して行う標本調査では、全体を対象に行った調査に

比べて調査結果に差が生じることがあります。 

そこで、区間推定の代表である 95%信頼区間を用いて抽出による結果の誤差を計算します。標

本誤差は、以下の計算式によって算出されます。 

 

（信頼度 95％） 

 

 

 

 

  

標本誤差＝±1.96 

Ｎ－ｎ Ｐ（1－Ｐ） 

ｎ Ｎ－１ 

× 

Ｎ＝母集団数、ｎ＝回答者数、Ｐ＝回答比率(０≦Ｐ≦１) 
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標本数と回答の比率ごとに誤差を整理したものが以下の表となります。 

例えば、ある設問の回答者数（ｎ）が 1,568人であり、その設問中の選択肢の回答比率（Ｐ）が 50％

であった場合、その回答比率の誤差は±2.3％となり、47.7％～52.3％の範囲にあると考えられます。 

 

 
母集団数 

（Ｎ） 

回答者数 

（ｎ） 

回答比率（Ｐ） 

50% 
45% 

55% 

40% 

60% 

35% 

65% 

30% 

70% 

25% 

75% 

20% 

80% 

15% 

95% 

10% 

90% 

 5% 

95% 

就学前児童の 

保護者 

（0 歳～5 歳） 

11,489 1,568 2.3% 2.3% 2.3% 2.2% 2.1% 2.0% 1.8% 1.6% 1.4% 1.0% 

 



カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

八　尾 165 10.5 10.9 -0.4

山　本 51 3.3 3.4 -0.1

用　和 69 4.4 4.6 -0.2

久宝寺 83 5.3 4.4 0.9

龍　華 80 5.1 4.7 0.4

大　正 38 2.4 4.6 -2.2

桂 3 0.2 0.3 -0.1

安　中 74 4.7 4.1 0.6

竹　渕 17 1.1 1.0 0.1

南高安 90 5.7 5.5 0.2

高　安 41 2.6 2.4 0.2

曙　川 83 5.3 2.6 2.7

北山本 5 0.3 0.6 -0.3

南山本 63 4.0 3.5 0.5

志　紀 70 4.5 4.9 -0.4

高　美 61 3.9 2.6 1.3

長　池 48 3.1 3.0 0.1

東山本 41 2.6 2.5 0.1

美　園 28 1.8 2.3 -0.5

永　畑 55 3.5 3.0 0.5

刑　部 50 3.2 3.6 -0.4

高美南 14 0.9 1.0 -0.1

西山本 28 1.8 1.7 0.1

高安西 54 3.4 3.6 -0.2

曙川東 55 3.5 2.7 0.8

亀　井 68 4.3 7.1 -2.8

上之島 36 2.3 2.7 -0.4

大正北 26 1.7 2.9 -1.2

わからない 55 3.5 2.5 1.0

無回答 17 1.1 1.4 -0.3

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

０歳児 482 30.7 16.0 14.7

１歳児 196 12.5 16.1 -3.6

２歳児 206 13.1 15.7 -2.6

３歳児 224 14.3 15.3 -1.0

４歳児 208 13.3 18.0 -4.7

５歳児 207 13.2 17.1 -3.9

無回答 45 2.9 1.8 1.1

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

母親（パートナーを含む） 1,407 89.7 94.0 -4.3

父親（パートナーを含む） 155 9.9 5.8 4.1

その他 1 0.1 0.2 -0.1

無回答 5 0.3 0.0 0.3

お住まいの地域についてうかがいます。

問１　お住まいの小学校区をお答えください。（○はひとつだけ）

お子さんとご家族の状況についてうかがいます。

問２　封筒のあて名のお子さんの生年月等をお答えください。（（　　）内に数字を記入）※生年月を元に年齢別で集計

問３　封筒のあて名のお子さんからみて、この調査に答えている方との関係をお答えください。（○はひとつだけ）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

配偶者がいる 1,492 95.2 93.9 1.3

配偶者はいない 70 4.5 5.7 -1.2

無回答 6 0.4 0.4 0.0

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

父母（パートナーを含む）ともに 993 63.3 55.8 7.5

主に母親（パートナーを含む） 562 35.8 42.7 -6.9

主に父親（パートナーを含む） 2 0.1 0.3 -0.2

主に祖父母 1 0.1 0.4 -0.3

その他 5 0.3 0.4 -0.1

無回答 5 0.3 0.4 -0.1

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 407 26.0

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 973 62.1

日常的に子どもをみてもらえる知人がいる 26 1.7

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる知人がいる 133 8.5

いずれもいない 210 13.4

無回答 4 0.3

問５　封筒のあて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。（○はひとつだけ）

問４　この調査に答えている方の配偶関係についてお答えください。（○はひとつだけ）

問６　日頃、封筒のあて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（○はいくつでも）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,567 100.0 100.0 0.0

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で働いており、産休・育休・介護休業中
ではない

428 27.3 27.7 -0.4

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で働いているが、産休・育休・介護休業
中である

336 21.4 7.9 13.5

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で働いており、産休・育休・介護休業中
ではない

339 21.6 24.3 -2.7

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で働いているが、産休・育休・介護休業
中である

66 4.2 2.4 1.8

以前は働いていたが、現在は働いていない 361 23.0 33.9 -10.9

これまで働いたことがない 23 1.5 3.1 -1.6

無回答 14 0.9 0.9 0.0

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,500 100.0 100.0 0.0

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で働いており、産休・育休・介護休業中
ではない

1,186 79.1 94.8 -15.7

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で働いているが、産休・育休・介護休業
中である

22 1.5 0.3 1.2

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で働いており、産休・育休・介護休業中
ではない

8 0.5 0.9 -0.4

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で働いているが、産休・育休・介護休業
中である

4 0.3 0.1 0.2

以前は働いていたが、現在は働いていない 9 0.6 0.6 0.0

これまで働いたことがない - - 0.0 -

無回答 271 18.1 3.2 14.9

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 405 100.0 100.0 0.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 32 7.9 9.8 -1.9

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 112 27.7 23.7 4.0

パート・アルバイト等で働き続けることを希望する 220 54.3 56.3 -2.0

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 18 4.4 3.7 0.7

無回答 23 5.7 6.6 -0.9

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 12 100.0 100.0 0.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 5 41.7 30.3 11.4

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 1 8.3 15.2 -6.9

パート・アルバイト等で働き続けることを希望する 2 16.7 33.3 -16.6

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 2 16.7 0.0 16.7

無回答 2 16.7 21.2 -4.5

問７　封筒のあて名のお子さんの保護者が現在働いている状況（自営業や自営業を手伝っている場合も含む）についてお答えください。
（１）母親　【父子家庭の場合は記入不要】（○はひとつだけ）

お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。

（２）父親　【母子家庭の場合は記入不要】（○はひとつだけ）

（２）父親　【母子家庭の場合は記入不要】（○はひとつだけ）

◎問８　フルタイムへの転換希望はありますか。
（１）母親　【父子家庭の場合は記入不要】（○はひとつだけ）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 384 100.0 100.0 0.0

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない） 84 21.9 21.4 0.5

１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したい 187 48.7 45.9 2.8

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 96 25.0 24.1 0.9

無回答 17 4.4 8.7 -4.3

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 187 100.0 100.0 0.0

１歳未満 - - 0.0 -

１歳～２歳 23 12.3 5.6 6.7

３歳～５歳 86 46.0 44.7 1.3

６歳～８歳 53 28.3 28.8 -0.5

９～11歳 10 5.3 2.9 2.4

12歳以上 5 2.7 1.0 1.7

無回答 10 5.3 17.1 -11.8

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 96 100.0 100.0 0.0

フルタイム 13 13.5 12.9 0.6

パート・アルバイト等 83 86.5 85.5 1.0

無回答 - - 1.6 -

１週間あたり　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 83 100.0 100.0 0.0

１日 1 1.2 1.1 0.1

２日 5 6.0 9.1 -3.1

３日 34 41.0 39.2 1.8

４日 30 36.1 30.6 5.5

５日 13 15.7 13.6 2.1

６日以上 - - 0.0 -

無回答 - - 6.4 -

１日あたり　時間

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 83 100.0 100.0 0.0

４時間未満 9 10.8 10.9 -0.1

４時間 30 36.1 38.5 -2.4

５時間 26 31.3 23.0 8.3

６時間 11 13.3 13.6 -0.3

７時間 2 2.4 4.5 -2.1

８時間 5 6.0 2.6 3.4

９時間以上 - - 0.4 -

無回答 - - 6.4 -

１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したい

◎問９　働きたいという希望はありますか。
（１）母親　【父子家庭の場合は記入不要】　（番号・記号それぞれ○はひとつだけ。（　　）内に数字を記入。）

希望する就労形態（○はひとつだけ）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 9 100.0 100.0 0.0

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない） 2 22.2 4.8 17.4

１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したい 1 11.1 9.5 1.6

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 4 44.4 38.1 6.3

無回答 2 22.2 47.6 -25.4

１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1 100.0

１歳未満 - -

１歳～２歳 - -

３歳～５歳 - -

６歳～８歳 1 100.0

９～11歳 - -

12歳以上 - -

無回答 - -

希望する就労形態（○はひとつだけ）

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 4 100.0

フルタイム 4 100.0

パート・アルバイト等 - -

無回答 - -

１週間あたり　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 - -

１日 - -

２日 - -

３日 - -

４日 - -

５日 - -

６日以上 - -

無回答 - -

１日あたり　時間

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 - -

４時間未満 - -

４時間 - -

５時間 - -

６時間 - -

７時間 - -

８時間 - -

９時間以上 - -

無回答 - -

（２）父親　【母子家庭の場合は記入不要】　（番号・記号それぞれ○はひとつだけ。（　　）内に数字を記入。）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

利用していない 618 39.4 27.8 11.6

利用している 946 60.3 71.5 -11.2

無回答 4 0.3 0.7 -0.4

利用している事業

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 946 100.0 100.0 0.0

幼稚園 109 11.5 22.7 -11.2

幼稚園＋幼稚園の預かり保育 43 4.5 5.4 -0.9

認可保育所（分園を含む） 126 13.3 19.9 -6.6

認定こども園（分園を含む） 574 60.7 51.0 9.7

小規模な保育施設 15 1.6 1.4 0.2

家庭的保育 3 0.3 0.0 0.3

事業所内保育施設 12 1.3 1.2 0.1

自治体の認証・認定保育施設 4 0.4 - -

その他の認可外の保育施設 22 2.3 2.0 0.3

居宅訪問型保育 1 0.1 0.0 0.1

地域子育て支援拠点等子育ての仲間が集まる場 40 4.2 - -

ファミリー・サポート・センター 3 0.3 0.4 -0.1

その他 22 2.3 2.4 -0.1

無回答 12 1.3 0.6 0.7

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 946 100.0 100.0 0.0

１日 17 1.8 1.4 0.4

２日 9 1.0 1.1 -0.1

３日 16 1.7 1.1 0.6

４日 20 2.1 1.1 1.0

５日 758 80.1 83.8 -3.7

６日以上 81 8.6 9.2 -0.6

無回答 45 4.8 2.4 2.4

保育時間帯　何時から

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 946 100.0 100.0 0.0

７時より前 - - 0.1 -

７時台 128 13.5 5.5 8.0

８時台 423 44.7 34.6 10.1

９時台 303 32.0 50.9 -18.9

10時以降 50 5.3 4.9 0.4

無回答 42 4.4 4.0 0.4

お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況についてうかがいます。

問10　封筒のあて名のお子さんは、平日、認定こども園（分園を含む）、保育所（分園を含む）、幼稚園等、どのような定期的な教育・保育の事業を
利用していますか。年間を通じて定期的に利用している事業をお答えください。（番号の〇はひとつだけ。記号の〇はいくつでも。）

問11　平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、実際の利用と希望する時間をそれぞれ記入してください。
（１）実際の利用　１週間あたり　日

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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何時まで

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 946 100.0 100.0 0.0

15時より前 175 18.5 25.5 -7.0

15時台 67 7.1 8.2 -1.1

16時台 136 14.4 8.6 5.8

17時台 287 30.3 27.7 2.6

18時台 218 23.0 23.6 -0.6

19時台 13 1.4 2.0 -0.6

20時台 2 0.2 0.0 0.2

21時以降 - - 0.0 -

無回答 48 5.1 4.3 0.8

（２）希望　１週間あたり　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 946 100.0 100.0 0.0

１日 9 1.0 0.4 0.6

２日 8 0.8 0.4 0.4

３日 16 1.7 0.8 0.9

４日 15 1.6 1.0 0.6

５日 611 64.6 59.4 5.2

６日以上 117 12.4 12.4 0.0

無回答 170 18.0 25.6 -7.6

保育時間帯　何時から

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 946 100.0 100.0 0.0

７時より前 3 0.3 0.2 0.1

７時台 134 14.2 6.1 8.1

８時台 388 41.0 26.6 14.4

９時台 222 23.5 37.7 -14.2

10時以降 28 3.0 2.4 0.6

無回答 171 18.1 27.2 -9.1

何時まで

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 946 100.0 100.0 0.0

15時より前 54 5.7 6.4 -0.7

15時台 80 8.5 10.3 -1.8

16時台 90 9.5 9.5 0.0

17時台 256 27.1 22.3 4.8

18時台 221 23.4 18.2 5.2

19時台 58 6.1 5.2 0.9

20時台 10 1.1 1.0 0.1

21時以降 3 0.3 0.0 0.3

無回答 174 18.4 27.2 -8.8

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

幼稚園 263 16.8 41.4 -24.6

幼稚園＋幼稚園の預かり保育 311 19.8 25.4 -5.6

認可保育所（分園を含む） 420 26.8 37.1 -10.3

認定こども園（分園を含む） 850 54.2 58.3 -4.1

小規模な保育施設 69 4.4 5.1 -0.7

家庭的保育 36 2.3 1.1 1.2

事業所内保育施設 41 2.6 5.8 -3.2

自治体の認証・認定保育施設 45 2.9 - -

その他の認可外の保育施設 22 1.4 1.0 0.4

居宅訪問型保育 39 2.5 2.6 -0.1

地域子育て支援拠点等子育ての仲間が集まる場 148 9.4 - -

ファミリー・サポート・センター 88 5.6 3.2 2.4

特になし 260 16.6 - -

その他 20 1.3 1.7 -0.4

無回答 41 2.6 3.6 -1.0

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 252 100.0 100.0 0.0

はい 146 57.9 68.2 -10.3

いいえ 91 36.1 27.6 8.5

無回答 15 6.0 4.1 1.9

問12　現在の利用にかかわらず、封筒のあて名のお子さんの平日の教育・保育の事業として定期的に利用したいと考える事業をお答えください。な
お、これらの事業の利用には、一定の利用料が発生する可能性があります。（〇はいくつでも）

◎問13　特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（○はひとつだけ）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

地域子育て支援拠点事業（「つどいの広場」、「地域子育て支援センター」等） 193 12.3 - -

その他、八尾市が実施している類似の事業 42 2.7 4.4 -1.7

利用していない 1,253 79.9 79.4 0.5

知らない 115 7.3 - -

その他 16 1.0 - -

無回答 36 2.3 3.1 -0.8

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 193 100.0

１回 51 26.4

２回 28 14.5

３回 12 6.2

４回 6 3.1

５回 1 0.5

６回以上 1 0.5

無回答 94 48.7

１か月あたり　回程度

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 193 100.0

１回 52 26.9

２回 35 18.1

３回 13 6.7

４回 18 9.3

５回 12 6.2

６回～10回 22 11.4

11回以上 8 4.1

無回答 33 17.1

問14　封筒のあて名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。次の中から、利用しているものをお答えください。また、お
およその利用回数（頻度）もお答えください。（○はいくつでも。（　　）内に数字を記入。）

お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてうかがいます。

地域子育て支援拠点事業（「つどいの広場」、「地域子育て支援センター」等）　１週間あたり　回

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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その他、八尾市が実施している類似の事業　１週間あたり　回

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 42 100.0

１回 16 38.1

２回 3 7.1

３回 1 2.4

４回 - -

５回 1 2.4

６回以上 - -

無回答 21 50.0

１か月あたり　回程度

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 42 100.0

１回 9 21.4

２回 6 14.3

３回 2 4.8

４回 5 11.9

５回 2 4.8

６回～10回 2 4.8

11回以上 2 4.8

無回答 14 33.3

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

利用していないが、今後利用したい 400 25.5 20.5 5.0

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 109 7.0 8.4 -1.4

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 963 61.4 64.9 -3.5

無回答 96 6.1 6.2 -0.1

利用していないが、今後利用したい　１週間あたり　回

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 400 100.0 100.0 0.0

１回 148 37.0 41.0 -4.0

２回 45 11.3 8.9 2.4

３回 17 4.3 2.6 1.7

４回 1 0.3 1.0 -0.7

５回 7 1.8 0.5 1.3

６回以上 2 0.5 0.3 0.2

無回答 180 45.0 45.7 -0.7

１か月あたり　回程度

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 400 100.0 100.0 0.0

１回 84 21.0 38.9 -17.9

２回 61 15.3 19.2 -3.9

３回 25 6.3 4.4 1.9

４回 73 18.3 5.4 12.9

５回 13 3.3 0.2 3.1

６回～10回 37 9.3 0.9 8.4

11回以上 13 3.3 0.5 2.8

無回答 94 23.5 30.5 -7.0

問15　問14のような地域子育て支援拠点事業について、これからの利用希望をお答えください。また、希望する利用回数（頻度）もお答えください。
なお、これらの事業の利用には、一定の利用料が発生する可能性があります。（○はひとつだけ。（　　）内に数字を記入。）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい　１週間あたり、さらに　回

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 109 100.0 100.0 0.0

１回 31 28.4 36.5 -8.1

２回 27 24.8 23.6 1.2

３回 14 12.8 5.1 7.7

４回 5 4.6 1.7 2.9

５回 - - 1.7 -

６回以上 1 0.9 1.7 -0.8

無回答 31 28.4 29.8 -1.4

１か月あたり、さらに　回程度

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 109 100.0 100.0 0.0

１回 6 5.5 20.5 -15.0

２回 10 9.2 25.6 -16.4

３回 5 4.6 8.2 -3.6

４回 16 14.7 11.8 2.9

５回 5 4.6 3.1 1.5

６回～10回 28 25.7 2.6 23.1

11回以上 8 7.3 1.0 6.3

無回答 31 28.4 27.2 1.2

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

利用する必要はない 964 61.5 58.9 2.6

ほぼ毎週利用したい 146 9.3 12.0 -2.7

月に１～２回は利用したい 394 25.1 27.1 -2.0

無回答 64 4.1 2.1 2.0

利用したい時間帯　何時から

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 540 100.0 100.0 0.0

７時以前 3 0.6 0.3 0.3

７時台 62 11.5 8.2 3.3

８時台 189 35.0 33.3 1.7

９時台 198 36.7 50.3 -13.6

10時以降 48 8.9 4.6 4.3

無回答 40 7.4 3.4 4.0

何時まで

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 540 100.0 100.0 100.0

15時以前 55 10.2 9.3 0.9

15時台 46 8.5 8.4 0.1

16時台 56 10.4 8.4 2.0

17時台 163 30.2 35.2 -5.0

18時台 141 26.1 30.9 -4.8

19時台 26 4.8 3.8 1.0

20時台 2 0.4 0.7 -0.3

21時以降 1 0.2 0.1 0.1

無回答 50 9.3 3.2 6.1

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

利用する必要はない 1,268 80.9 81.3 -0.4

ほぼ毎週利用したい 19 1.2 2.0 -0.8

月に１～２回は利用したい 209 13.3 14.3 -1.0

無回答 72 4.6 2.4 2.2

利用したい時間帯　何時から

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 228 100.0 100.0 0.0

７時以前 1 0.4 0.4 0.0

７時台 21 9.2 8.6 0.6

８時台 69 30.3 33.0 -2.7

９時台 93 40.8 48.5 -7.7

10時以降 18 7.9 6.3 1.6

無回答 26 11.4 3.2 8.2

（２）日曜日・祝日　（○はひとつだけ。（　　）内に数字を記入。時間は24時間制。）

問16　封筒のあて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きま
す）。希望がある場合は、利用したい時間帯をお答えください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用料が発生する可能性があります。
（１）土曜日　（○はひとつだけ。（　　）内に数字を記入。時間は24時間制。）

お子さんの土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望についてうかがいます。

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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何時まで

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 228 100.0 100.0 0.0

15時以前 16 7.0 5.8 1.2

15時台 14 6.1 7.2 -1.1

16時台 17 7.5 6.0 1.5

17時台 68 29.8 33.9 -4.1

18時台 67 29.4 36.2 -6.8

19時台 10 4.4 5.6 -1.2

20時台 2 0.9 1.4 -0.5

21時以降 1 0.4 0.4 0.0

無回答 33 14.5 3.5 11.0

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 109 100.0 100.0 0.0

利用する必要はない 45 41.3 40.5 0.8

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 5 4.6 14.8 -10.2

休みの期間中、週に数日利用したい 45 41.3 42.8 -1.5

無回答 14 12.8 1.9 10.9

利用したい時間帯　何時から

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 50 100.0 100.0 0.0

７時以前 - - 0.0 -

７時台 2 4.0 0.9 3.1

８時台 16 32.0 20.6 11.4

９時台 26 52.0 69.9 -17.9

10時以降 5 10.0 4.3 5.7

無回答 1 2.0 4.3 -2.3

何時まで

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 50 100.0 100.0 0.0

15時以前 10 20.0 18.4 1.6

15時台 19 38.0 28.5 9.5

16時台 8 16.0 15.6 0.4

17時台 7 14.0 22.4 -8.4

18時台 1 2.0 9.5 -7.5

19時台 - - 0.9 -

20時台 1 2.0 0.0 2.0

21時以降 - - 0.0 -

無回答 4 8.0 4.6 3.4

◎問17　夏休み・冬休み等、長期休暇中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯をお答えください。なお、
これらの事業の利用には一定の利用料が発生する可能性があります。（○はひとつだけ。（　　）内に数字を記入。時間は24時間制。）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 946 100.0 100.0 0.0

あった 679 71.8 78.1 -6.3

なかった 203 21.5 17.8 3.7

無回答 64 6.8 4.1 2.7

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 679 100.0 100.0 0.0

父親（パートナーを含む）が仕事を休んだ 216 31.8 20.5 11.3

母親（パートナーを含む）が仕事を休んだ 508 74.8 72.9 1.9

親族・知人（同居者を含む）に子どもをみてもらった 183 27.0 32.1 -5.1

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 127 18.7 21.5 -2.8

病児・病後児の保育を利用した 14 2.1 4.0 -1.9

ベビーシッターを利用した - - 0.1 -

ファミリー・サポート・センターを利用した - - 0.1 -

やむをえず子どもだけで留守番をさせた 2 0.3 0.6 -0.3

その他 17 2.5 2.1 0.4

無回答 8 1.2 1.6 -0.4

父親（パートナーを含む）が仕事を休んだ　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 216 100.0 100.0 0.0

１日～５日 156 72.2 80.0 -7.8

６日～10日 40 18.5 10.5 8.0

11日～15日 4 1.9 1.3 0.6

16日以上 6 2.8 1.8 1.0

無回答 10 4.6 6.5 -1.9

母親（パートナーを含む）が仕事を休んだ　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 508 100.0 100.0 0.0

１日～５日 141 27.8 50.4 -22.6

６日～10日 143 28.1 24.9 3.2

11日～15日 66 13.0 5.1 7.9

16日以上 125 24.6 10.0 14.6

無回答 33 6.5 9.6 -3.1

親族・知人（同居者を含む）に子どもをみてもらった　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 183 100.0 100.0 0.0

１日～５日 104 56.8 65.7 -8.9

６日～10日 39 21.3 16.3 5.0

11日～15日 3 1.6 3.0 -1.4

16日以上 22 12.0 5.8 6.2

無回答 15 8.2 9.3 -1.1

◎問18　この１年間に、封筒のあて名のお子さんが病気やけがで認定こども園、保育所、幼稚園等の施設やサービスを利用できなかったことはありま
すか。（〇はひとつだけ）

お子さんが病気の際の対応についてうかがいます。

◎問19　封筒のあて名のお子さんが病気やけがで認定こども園、保育所、幼稚園等の施設やサービスを利用できなかった場合に行った対処方法として
あてはまるものをお答えください。また、それぞれの日数もお答えください。（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。）（○はいく
つでも。（　　）内に数字を記入。）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 127 100.0 100.0 0.0

１日～５日 25 19.7 50.2 -30.5

６日～10日 39 30.7 24.4 6.3

11日～15日 14 11.0 4.1 6.9

16日以上 38 29.9 7.2 22.7

無回答 11 8.7 14.1 -5.4

病児・病後児の保育を利用した　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 14 100.0 100.0 0.0

１日～５日 7 50.0 55.1 -5.1

６日～10日 3 21.4 25.6 -4.2

11日～15日 1 7.1 3.8 3.3

16日以上 2 14.3 5.1 9.2

無回答 1 7.1 10.3 -3.2

ベビーシッターを利用した　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 - - 100.0 -

１日～５日 - - 50.0 -

６日～10日 - - - -

11日～15日 - - - -

16日以上 - - - -

無回答 - - 50.0 -

ファミリー・サポート・センターを利用した　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 - - 100.0 -

１日～５日 - - - -

６日～10日 - - - -

11日～15日 - - - -

16日以上 - - - -

無回答 - - 100.0 -

やむをえず子どもだけで留守番をさせた　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 2 100.0 100.0 0.0

１日～５日 2 100.0 90.9 9.1

６日～10日 - - - -

11日～15日 - - - -

16日以上 - - - -

無回答 - - 9.1 -

その他　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 17 100.0 100.0 0.0

１日～５日 2 11.8 53.7 -41.9

６日～10日 9 52.9 14.6 38.3

11日～15日 3 17.6 - -

16日以上 1 5.9 7.3 -1.4

無回答 2 11.8 24.4 -12.6

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 525 100.0 100.0 0.0

利用したい 230 43.8 35.7 8.1

利用したいとは思わない 289 55.0 62.3 -7.3

無回答 6 1.1 2.0 -0.9

利用したい　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 230 100.0 100.0 0.0

１日～５日 117 50.9 49.9 1.0

６日～10日 52 22.6 18.7 3.9

11日～15日 13 5.7 1.7 4.0

16日以上 26 11.3 3.6 7.7

無回答 22 9.6 26.0 -16.4

◎問20　「できれば病児・病後児の保育を利用したい」と思われましたか。また、日数についてもお答えください。利用には、一定の利用料が発生
し、利用前にかかりつけ医の受診が必要となる場合があります。（○はひとつだけ。（　　）内に数字を記入。）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

利用している 82 5.2 14.5 -9.3

利用していない 1,459 93.0 80.1 12.9

無回答 27 1.7 5.4 -3.7

利用している事業

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 82 100.0 100.0 0.0

一時預かり 47 57.3 30.8 26.5

幼稚園の預かり保育 24 29.3 64.8 -35.5

ファミリー・サポート・センター 4 4.9 33.6 -28.7

夜間養護等事業 1 1.2 0.0 1.2

ベビーシッター 4 4.9 0.1 4.8

その他 6 7.3 0.5 6.8

無回答 1 1.2 0.0 1.2

一時預かり　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 47 100.0 100.0 0.0

１日～５日 21 44.7 36.3 8.4

６日～10日 9 19.1 17.8 1.3

11日～15日 5 10.6 5.7 4.9

16日以上 11 23.4 29.3 -5.9

無回答 1 2.1 10.8 -8.7

幼稚園の預かり保育　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 24 100.0 100.0 0.0

１日～５日 9 37.5 34.6 2.9

６日～10日 4 16.7 17.7 -1.0

11日～15日 1 4.2 7.0 -2.8

16日以上 10 41.7 32.4 9.3

無回答 - - 8.3 -

ファミリー・サポート・センター　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 4 100.0 100.0 0.0

１日～５日 4 100.0 29.4 70.6

６日～10日 - - 5.9 -

11日～15日 - - 5.9 -

16日以上 - - 29.4 -

無回答 - - 29.4 -

お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用についてうかがいます。

問21　封筒のあて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）等の目的で、
不定期に利用している事業はありますか。利用している場合は、１年間の利用日数（おおよそ）をお答えください。（番号の〇はひとつだけ。記号の
〇はいくつでも。（　　）内に数字を記入。）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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夜間養護等事業　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1 100.0 100.0 0.0

１日～５日 - - - -

６日～10日 - - - -

11日～15日 - - - -

16日以上 1 100.0 - -

無回答 - - - -

ベビーシッター　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 4 100.0 100.0 0.0

１日～５日 1 25.0 66.7 -41.7

６日～10日 2 50.0 - -

11日～15日 - - - -

16日以上 1 25.0 - -

無回答 - - 33.3 -

その他　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 6 100.0 100.0 0.0

１日～５日 5 83.3 36.0 47.3

６日～10日 - - 12.0 -

11日～15日 - - - -

16日以上 1 16.7 36.0 -19.3

無回答 - - 16.0 -

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

利用したい 661 42.2 41.0 1.2

利用する必要はない 876 55.9 54.5 1.4

無回答 31 2.0 4.5 -2.5

利用目的

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 661 100.0 100.0 0.0

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等、リフレッシュ目的） 505 76.4 74.4 2.0

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 463 70.0 67.8 2.2

不定期の就労 145 21.9 27.1 -5.2

その他 25 3.8 4.7 -0.9

無回答 4 0.6 2.8 -2.2

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等、リフレッシュ目的）　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 505 100.0 100.0 0.0

１日～５日 147 29.1 35.6 -6.5

６日～10日 122 24.2 24.2 0.0

11日～15日 98 19.4 17.7 1.7

16日以上 94 18.6 16.2 2.4

無回答 44 8.7 6.4 2.3

問22　封筒のあて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）等で、年間何日くらい教育・保育事業等を利用したいで
すか。必要な日数をお答えください。なお、これらの事業の利用にあたっては、一定の利用料が発生する可能性があります。（番号の〇はひとつだ
け。記号の〇はいくつでも。（　　）内に数字を記入。）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 463 100.0 100.0 0.0

１日～５日 214 46.2 54.1 -7.9

６日～10日 106 22.9 23.0 -0.1

11日～15日 46 9.9 8.2 1.7

16日以上 34 7.3 5.7 1.6

無回答 63 13.6 9.0 4.6

不定期の就労　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 145 100.0 100.0 0.0

１日～５日 40 27.6 30.0 -2.4

６日～10日 28 19.3 16.0 3.3

11日～15日 13 9.0 7.2 1.8

16日以上 40 27.6 31.5 -3.9

無回答 24 16.6 15.2 1.4

その他　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 25 100.0 100.0 0.0

１日～５日 13 52.0 37.3 14.7

６日～10日 7 28.0 10.4 17.6

11日～15日 1 4.0 4.5 -0.5

16日以上 1 4.0 22.4 -18.4

無回答 3 12.0 25.4 -13.4

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

あった 175 11.2 20.3 -9.1

なかった 1,371 87.4 76.8 10.6

無回答 22 1.4 3.0 -1.6

対処方法

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 175 100.0 100.0 0.0

親族・知人（同居者を含む）にみてもらった 153 87.4 82.7 4.7

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（児童養護施設等で一定期間、子どもを
保護する事業）

3 1.7 1.6 0.1

「短期入所生活援助事業（ショートステイ）」以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッ
ター等）を利用した

- - 0.7 -

やむをえず子どもを同行させた 30 17.1 20.7 -3.6

やむをえず子どもだけで留守番をさせた 3 1.7 1.7 0.0

その他 3 1.7 1.8 -0.1

無回答 - - 0.6 -

親族・知人（同居者を含む）にみてもらった　泊

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 153 100.0 100.0 0.0

１泊～５泊 98 64.1 73.7 -9.6

６泊～10泊 26 17.0 15.2 1.8

11泊～15泊 8 5.2 1.5 3.7

16泊以上 9 5.9 4.6 1.3

無回答 12 7.8 5.0 2.8

問23　この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）等で、封筒のあて名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらうことはあ
りましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、対処方法をお答えください。（番号の〇はひとつだけ。記号の〇はいくつ
でも。（　　）内に数字を記入。）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 3 100.0 100.0 0.0

１泊～５泊 2 66.7 36.4 30.3

６泊～10泊 - - 9.1 -

11泊～15泊 - - - -

16泊以上 1 33.3 9.1 24.2

無回答 - - 45.5 -

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 - - 100.0 -

１泊～５泊 - - 60.0 -

６泊～10泊 - - - -

11泊～15泊 - - - -

16泊以上 - - - -

無回答 - - 40.0 -

やむをえず子どもを同行させた　泊

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 30 100.0 100.0 0.0

１泊～５泊 21 70.0 71.9 -1.9

６泊～10泊 2 6.7 8.2 -1.5

11泊～15泊 - - 1.4 -

16泊以上 1 3.3 2.1 1.2

無回答 6 20.0 16.4 3.6

やむをえず子どもだけで留守番をさせた　　泊

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 3 100.0 100.0 0.0

１泊～５泊 1 33.3 58.3 -25.0

６泊～10泊 - - 8.3 -

11泊～15泊 1 33.3 - -

16泊以上 - - - -

無回答 1 33.3 33.3 0.0

その他　泊

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 3 100.0 100.0 0.0

１泊～５泊 2 66.7 46.2 20.5

６泊～10泊 - - 15.4 -

11泊～15泊 - - - -

16泊以上 - - 7.7 -

無回答 1 33.3 30.8 2.5

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）　泊

「短期入所生活援助事業（ショートステイ）」以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した　泊

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

自宅 741 47.3 45.7 1.6

祖父母の家や友人・知人の家 282 18.0 16.2 1.8

放課後児童室（学童保育） 916 58.4 56.8 1.6

習い事　（ピアノ教室、学習塾等） 630 40.2 48.6 -8.4

青少年会館 31 2.0 1.8 0.2

放課後子ども教室等地域の取り組み 104 6.6 8.4 -1.8

放課後等デイサービス 75 4.8 3.0 1.8

ファミリー・サポート・センター 16 1.0 0.2 0.8

その他（公民館、公園等） 141 9.0 14.9 -5.9

無回答 60 3.8 4.4 -0.6

自宅　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 741 100.0 100.0 0.0

１日 60 8.1 17.6 -9.5

２日 122 16.5 22.3 -5.8

３日 136 18.4 15.0 3.4

４日 46 6.2 7.0 -0.8

５日 193 26.0 26.4 -0.4

６日以上 23 3.1 2.2 0.9

無回答 161 21.7 9.5 12.2

祖父母の家や友人・知人の家　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 282 100.0 100.0 0.0

１日 98 34.8 44.3 -9.5

２日 54 19.1 20.6 -1.5

３日 20 7.1 7.2 -0.1

４日 2 0.7 2.1 -1.4

５日 48 17.0 12.4 4.6

６日以上 4 1.4 0.0 1.4

無回答 56 19.9 13.4 6.5

放課後児童室（学童保育）　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 916 100.0 100.0 0.0

１日 16 1.7 2.4 -0.7

２日 59 6.4 8.8 -2.4

３日 105 11.5 11.5 0.0

４日 81 8.8 10.3 -1.5

５日 529 57.8 54.6 3.2

６日以上 47 5.1 9.1 -4.0

無回答 79 8.6 3.2 5.4

問24　封筒のあて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせ
たいですか。また、希望する週あたりの日数をお答えください。「放課後児童室（学童保育）」を選択された場合は、利用を希望する時間もお答えく
ださい。（○はいくつでも。（　　）内に数字を記入。時間は24時間制。）

お子さんが小学校就学後の放課後の過ごし方についてうかがいます。

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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下校時から　時まで

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 916 100.0 100.0 0.0

16時より前 40 4.4 3.8 0.6

16時台 47 5.1 9.1 -4.0

17時台 306 33.4 45.4 -12.0

18時台 347 37.9 31.9 6.0

19時以降 83 9.1 5.6 3.5

無回答 93 10.2 4.1 6.1

習い事　（ピアノ教室、学習塾等）　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 630 100.0 100.0 0.0

１日 192 30.5 36.9 -6.4

２日 255 40.5 35.9 4.6

３日 91 14.4 17.6 -3.2

４日 8 1.3 4.8 -3.5

５日 8 1.3 1.4 -0.1

６日以上 1 0.2 0.0 0.2

無回答 75 11.9 3.4 8.5

青少年会館　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 31 100.0 100.0 0.0

１日 13 41.9 45.5 -3.6

２日 4 12.9 9.1 3.8

３日 1 3.2 0.0 3.2

４日 - - 27.3 -

５日 9 29.0 9.1 19.9

６日以上 1 3.2 0.0 3.2

無回答 3 9.7 9.1 0.6

放課後子ども教室等地域の取り組み　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 104 100.0 100.0 0.0

１日 32 30.8 46.0 -15.2

２日 17 16.3 16.0 0.3

３日 5 4.8 10.0 -5.2

４日 7 6.7 4.0 2.7

５日 29 27.9 12.0 15.9

６日以上 2 1.9 0.0 1.9

無回答 12 11.5 12.0 -0.5

放課後等デイサービス　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 75 100.0 100.0 0.0

１日 9 12.0 11.1 0.9

２日 14 18.7 16.7 2.0

３日 9 12.0 16.7 -4.7

４日 4 5.3 0.0 5.3

５日 28 37.3 38.9 -1.6

６日以上 3 4.0 5.6 -1.6

無回答 8 10.7 11.1 -0.4

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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ファミリー・サポート・センター　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 16 100.0

１日 7 43.8

２日 1 6.3

３日 1 6.3

４日 1 6.3

５日 3 18.8

６日以上 1 6.3

無回答 2 12.5

その他（公民館、公園等）　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 141 100.0 100.0 0.0

１日 28 19.9 34.8 -14.9

２日 49 34.8 23.6 11.2

３日 20 14.2 18.0 -3.8

４日 4 2.8 2.2 0.6

５日 16 11.3 11.2 0.1

６日以上 2 1.4 0.0 1.4

無回答 22 15.6 10.1 5.5

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

自宅 1,025 65.4 61.0 4.4

祖父母の家や友人・知人の家 328 20.9 21.3 -0.4

放課後児童室（学童保育） 555 35.4 35.3 0.1

習い事　（ピアノ教室、学習塾等） 830 52.9 66.2 -13.3

青少年会館 21 1.3 2.0 -0.7

放課後子ども教室等地域の取り組み 85 5.4 8.2 -2.8

放課後等デイサービス 55 3.5 2.3 1.2

ファミリー・サポート・センター 4 0.3 0.2 0.1

その他（公民館、公園等） 206 13.1 19.4 -6.3

無回答 74 4.7 4.7 0.0

自宅　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,025 100.0 100.0 0.0

１日 93 9.1 19.5 -10.4

２日 165 16.1 23.6 -7.5

３日 180 17.6 15.1 2.5

４日 54 5.3 4.7 0.6

５日 305 29.8 22.8 7.0

６日以上 35 3.4 1.4 2.0

無回答 193 18.8 12.9 5.9

問25　封筒のあて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさ
せたいですか。また、希望する週あたりの日数をお答えください。「放課後児童室（学童保育）」を選択された場合は、利用を希望する時間もお答え
ください。（○はいくつでも。（　　）内に数字を記入。時間は24時間制。）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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祖父母の家や友人・知人の家　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 328 100.0 100.0 0.0

１日 102 31.1 39.4 -8.3

２日 73 22.3 22.8 -0.5

３日 29 8.8 8.7 0.1

４日 4 1.2 3.1 -1.9

５日 51 15.5 12.6 2.9

６日以上 6 1.8 3.1 -1.3

無回答 63 19.2 10.2 9.0

放課後児童室（学童保育）　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 555 100.0 100.0 0.0

１日 27 4.9 4.7 0.2

２日 67 12.1 15.2 -3.1

３日 102 18.4 16.6 1.8

４日 39 7.0 8.1 -1.1

５日 238 42.9 38.9 4.0

６日以上 19 3.4 8.5 -5.1

無回答 63 11.4 8.1 3.3

下校時から　時まで

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 555 100.0 100.0 0.0

16時より前 20 3.6 2.8 0.8

16時台 20 3.6 4.3 -0.7

17時台 173 31.2 44.5 -13.3

18時台 218 39.3 31.8 7.5

19時以降 60 10.8 5.7 5.1

無回答 64 11.5 10.9 0.6

習い事　（ピアノ教室、学習塾等）　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 830 100.0 100.0 0.0

１日 155 18.7 19.2 -0.5

２日 358 43.1 34.9 8.2

３日 151 18.2 25.6 -7.4

４日 28 3.4 8.4 -5.0

５日 24 2.9 3.8 -0.9

６日以上 2 0.2 0.3 -0.1

無回答 112 13.5 7.8 5.7

青少年会館　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 21 100.0 100.0 0.0

１日 9 42.9 41.7 1.2

２日 3 14.3 0.0 14.3

３日 2 9.5 25.0 -15.5

４日 - - 8.3 -

５日 3 14.3 8.3 6.0

６日以上 1 4.8 0.0 4.8

無回答 3 14.3 16.7 -2.4

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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放課後子ども教室等地域の取り組み　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 85 100.0 100.0 0.0

１日 28 32.9 57.1 -24.2

２日 18 21.2 18.4 2.8

３日 6 7.1 10.2 -3.1

４日 4 4.7 4.1 0.6

５日 17 20.0 2.0 18.0

６日以上 - - 0.0 -

無回答 12 14.1 8.2 5.9

放課後等デイサービス　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 55 100.0 100.0 0.0

１日 5 9.1 7.1 2.0

２日 8 14.5 14.3 0.2

３日 11 20.0 7.1 12.9

４日 3 5.5 7.1 -1.6

５日 18 32.7 42.9 -10.2

６日以上 2 3.6 0.0 3.6

無回答 8 14.5 21.4 -6.9

ファミリー・サポート・センター　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 4 100.0

１日 2 50.0

２日 - -

３日 - -

４日 2 50.0

５日 - -

６日以上 - -

無回答 - -

その他（公民館、公園等）　週　日くらい

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 206 100.0 100.0 0.0

１日 45 21.8 30.2 -8.4

２日 62 30.1 25.9 4.2

３日 38 18.4 19.0 -0.6

４日 4 1.9 3.4 -1.5

５日 25 12.1 9.5 2.6

６日以上 2 1.0 0.9 0.1

無回答 30 14.6 11.2 3.4

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

取得した（取得中である） 894 57.0 35.5 21.5

取得していない 178 11.4 15.9 -4.5

働いていなかった 466 29.7 46.4 -16.7

無回答 30 1.9 2.2 -0.3

取得していない理由（いくつでも）

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 178 100.0 100.0 0.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 18 10.1 11.4 -1.3

仕事が忙しかった 21 11.8 7.0 4.8

産休後に、仕事に早く復帰したかった 11 6.2 4.9 1.3

仕事に戻るのが難しそうだった 14 7.9 12.1 -4.2

昇給・昇格等が遅れそうだった 1 0.6 0.5 0.1

収入減となり、経済的に苦しくなる 15 8.4 5.8 2.6

認定こども園・保育所・幼稚園等に預けることができた 5 2.8 4.7 -1.9

配偶者が育児休業制度を利用した 1 0.6 0.2 0.4

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、制度を利用する必要がなかった 5 2.8 4.5 -1.7

子育てや家事に専念するため退職した 49 27.5 33.2 -5.7

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 34 19.1 15.9 3.2

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 14 7.9 6.1 1.8

制度を知らず、退職した 1 0.6 1.8 -1.2

その他・わからない 31 17.4 12.6 4.8

無回答 17 9.6 22.9 -13.3

父親（○はひとつだけ）【当時、母子家庭の場合は記入不要】

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0 100.0 0.0

取得した（取得中である） 198 12.6 2.6 10.0

取得していない 1,235 78.8 85.5 -6.7

働いていなかった 22 1.4 0.8 0.6

無回答 113 7.2 11.0 -3.8

育児休業の取得状況などについてうかがいます。

問26　封筒のあて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母親、父親それぞれについて、お答えくだ
さい。また、取得していない方はその理由をお答えください。（○はひとつだけ。理由番号はいくつでも。）
母親（○はひとつだけ）【当時、父子家庭の場合は記入不要】

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。

28



取得していない理由（いくつでも）

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,235 100.0 100.0 0.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 489 39.6 28.4 11.2

仕事が忙しかった 538 43.6 32.9 10.7

産休後に、仕事に早く復帰したかった 6 0.5 0.5 0.0

仕事に戻るのが難しそうだった 49 4.0 3.6 0.4

昇給・昇格等が遅れそうだった 102 8.3 5.5 2.8

収入減となり、経済的に苦しくなる 387 31.3 26.1 5.2

認定こども園・保育所・幼稚園等に預けることができた 21 1.7 1.4 0.3

配偶者が育児休業制度を利用した 300 24.3 20.7 3.6

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、制度を利用する必要がなかった 175 14.2 25.1 -10.9

子育てや家事に専念するため退職した 2 0.2 0.4 -0.2

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 137 11.1 10.3 0.8

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 5 0.4 0.2 0.2

制度を知らず、退職した 1 0.1 0.0 0.1

その他・わからない 82 6.6 4.8 1.8

無回答 83 6.7 20.8 -14.1

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 894 100.0 100.0 0.0

６か月以下 53 5.9 12.0 -6.1

７か月～１歳 219 24.5 35.5 -11.0

１歳１か月～１歳６か月 166 18.6 21.1 -2.5

１歳７か月～２歳 81 9.1 5.8 3.3

２歳１か月～２歳６か月 20 2.2 1.2 1.0

２歳７か月～３歳 9 1.0 1.1 -0.1

３歳１か月以上 8 0.9 0.6 0.3

無回答 338 37.8 22.6 15.2

希望する期間　歳

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 894 100.0 100.0 0.0

６か月以下 7 0.8 2.7 -1.9

７か月～１歳 107 12.0 17.9 -5.9

１歳１か月～１歳６か月 80 8.9 19.3 -10.4

１歳７か月～２歳 133 14.9 13.8 1.1

２歳１か月～２歳６か月 29 3.2 2.2 1.0

２歳７か月～３歳 118 13.2 11.5 1.7

３歳１か月以上 36 4.0 1.8 2.2

無回答 384 43.0 30.7 12.3

問27　育児休業からは、お子さんが何歳のときに職場復帰しましたか。また、希望としては、いつまで取りたかったですか。
（１）母親　【当時、父子家庭の場合は記入不要】（（　　）内に数字を記入）　実際の取得期間　歳

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 198 100.0 100.0 0.0

６か月以下 108 54.5 40.2 14.3

７か月～１歳 8 4.0 2.2 1.8

１歳１か月～１歳６か月 4 2.0 3.3 -1.3

１歳７か月～２歳 1 0.5 1.1 -0.6

２歳１か月～２歳６か月 - - 1.1 -

２歳７か月～３歳 1 0.5 1.1 -0.6

３歳１か月以上 2 1.0 0.0 1.0

無回答 74 37.4 51.1 -13.7

希望する期間　歳

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 198 100.0 100.0 0.0

６か月以下 45 22.7 25.0 -2.3

７か月～１歳 43 21.7 8.7 13.0

１歳１か月～１歳６か月 5 2.5 2.2 0.3

１歳７か月～２歳 6 3.0 1.1 1.9

２歳１か月～２歳６か月 3 1.5 0.0 1.5

２歳７か月～３歳 2 1.0 1.1 -0.1

３歳１か月以上 1 0.5 1.1 -0.6

無回答 93 47.0 60.9 -13.9

（２）父親　【当時、母子家庭の場合は記入不要】（（　　）内に数字を記入）　実際の取得期間　歳

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0

利用したい 965 61.5

利用したいと思わない 561 35.8

無回答 42 2.7

利用したい　週　日

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 965 100.0

１日 74 7.7

２日 121 12.5

３日 159 16.5

４日 39 4.0

５日 423 43.8

６日以上 46 4.8

無回答 103 10.7

保育を希望する時間帯　何時から

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 965 100.0

７時より前 3 0.3

７時台 51 5.3

８時台 255 26.4

９時台 468 48.5

10時以降 57 5.9

無回答 131 13.6

何時まで

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 965 100.0

15時より前 65 6.7

15時台 118 12.2

16時台 150 15.5

17時台 271 28.1

18時台 187 19.4

19時台 30 3.1

20時台 7 0.7

21時以降 2 0.2

無回答 135 14.0

その他こどもに関する制度についてうかがいます。

問28　国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合、利用したいと思いますか。また、利用を希望する場合、週あたりの日
数と時間帯をお答えください。なお、サービスの利用にあたっては、一定の利用料が発生する可能性があります。

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0

発育発達に関すること 495 31.6

病気や医療的ケアに関すること 313 20.0

食事や栄養に関すること 537 34.2

こどものしつけに関すること 564 36.0

こどもと過ごす時間が十分取れないこと 300 19.1

こどもの教育・保育に関すること 600 38.3

お友だちとのかかわりに関すること 408 26.0

子育て支援サービスのこと 263 16.8

特にない 370 23.6

その他 19 1.2

無回答 29 1.8

（２）ご自身に関すること（○はいくつでも）

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0

子育てに関して配偶者（パートナーを含む）の協力が少ないこと 186 11.9

配偶者（パートナーを含む）と子育てに関して意見が合わないこと 127 8.1

子育てが大変なことを、身近な人が理解してくれないこと 73 4.7

自分の子育てについて、身近な人の見る目が気になること 90 5.7

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと 96 6.1

仕事や趣味など自分の時間が十分取れないこと 519 33.1

配偶者（パートナーを含む）以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 190 12.1

子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと 306 19.5

子育てによる身体の疲れが大きいこと 436 27.8

こどもの教育にかかる経済的な不安が大きいこと 567 36.2

特にない 464 29.6

その他 30 1.9

無回答 52 3.3

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0

配偶者（パートナーを含む） 1,255 80.0

自分の親 1,076 68.6

配偶者（パートナーを含む）の親 340 21.7

きょうだい・その他親戚 478 30.5

知人や友人 860 54.8

職場関係者 274 17.5

保健センターの保健師 76 4.8

こども総合支援センター（ほっぷ）の相談員 57 3.6

「保健センターの保健師」「こども総合支援センター（ほっぷ）の相談員」以外の市役所等の
公的機関

4 0.3

認定こども園・保育所・幼稚園等の職員 282 18.0

地域子育て支援拠点等のスタッフ 63 4.0

地域の民生委員・児童委員 2 0.1

医療機関の医師や看護師 78 5.0

インターネットのサイトへの書き込み、ＳＮＳやＬＩＮＥによる相談 90 5.7

その他 18 1.1

相談できる相手がいない 25 1.6

無回答 22 1.4

問29　子育てに関して、気になることはありますか。（１）、（２）それぞれお答えください。
（１）こどもに関すること（○はいくつでも）

問30　ご自身の子育てで気になることがあったときの相談相手や相談先はどこですか。（○はいくつでも）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0

原則も内容も知っている 220 14.0

聞いたことはあるが内容は知らない 614 39.2

知らない 702 44.8

無回答 32 2.0

カテゴリ 件数 割合 割合（H30） 前回比

全  体 1,568 100.0

こどもに自由な意見が表明できる力をつけること 954 60.8

こどもが自由に意見を表明できる場所や機会をつくること 1,007 64.2

こどもの意見を聴く側のおとなが意識をもつこと 1,175 74.9

こどもが出した意見を反映する仕組みをつくること 759 48.4

こどもの意見を反映するための予算を確保すること 659 42.0

その他 23 1.5

無回答 58 3.7

問31　こども基本法の精神の基盤になっている「子どもの権利条約」にある一般原則を知っていますか。（○はひとつだけ）

問32　こども基本法では、こどもの意見表明や意見反映について規定されており、こどもを権利の主体と位置付け、おとなと同じく、ひとりの人間と
してもっている権利を認めています。これを実現するために必要と思うものは何ですか。（○はいくつでも）

・割合（H30 ）が空欄の設問は、前回調査になかった項目です。

・「◎」の問は、回答者が条件付きの項目のため、全員が回答していません。
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